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Ata da 13ª Reunião Ordinária 

 

 

Data, hora e local - Dia 15 de agosto de 2017, às 09:00h, na sede da OAB-PR, à Rua 

Brasilino Moura, nº. 253, Bairro do Ahú, em Curitiba. 

 

 

Presenças – Carolina Navarro, Henrique Gaede, Inaiá Botelho, Flávio Prado, Fabiola 

Cordeiro, Flávia Kischelewski, Débora Ling Cattani, Maria Amélia Mastrorosa Vianna, 

Rafaela Küster, Christiane Minhoto e Guilherme Kloss Neto. 

 

 

Resumo dos trabalhos.  
1. Aprovada a ata da reunião anterior (18.07.2017). 

2. Prosseguimento da análise do projeto de adaptação da Resolução sobre os 

procedimentos da Seccional, ante o convênio firmado entre a OAB/PR e a Junta 

Comercial do Paraná, para o trâmite de processos de registro de novas sociedades 

advocatícias – Relatora: Christiane Minhoto. Proposição de alterações por Flávia 

Kischelewski. Análise das sugestões por todos os membros presentes com 

acatamento de alguns pontos e contribuição de todos na redação final. A versão 

final será adaptada pela Relatora e enviada por meio eletrônico ao Presidente 

desta Comissão para análise e encaminhamento a Diretoria.  

3. Andamento da Proposição nº 002.00017.2017, em tramitação na Câmara 

Municipal de Curitiba, que altera a Lei Complementar nº 40/2001, e institui 

mudanças no enquadramento das sociedades profissionais no ISS fixo anual, 

com possibilidade de substituição desse regime pela tributação com base no 

faturamento. Esclareceu-se que a questão relativa a tributação do ISS com base 

no faturamento das sociedades de advogados foi retirada de apreciação. Segundo 

Henrique Gaede, que está acompanhando a temática na linha de frente de 

representação da OAB/PR, existe interesse da prefeitura de incluir novamente a 

matéria para votação pela Câmara de Vereadores. 

4. Sobre a reunião da Diretoria da OAB/PR e o Ministério Público do Trabalho, 

realizada em junho passado, quanto às iniciativas relacionadas às sociedades de 

advogados que mantem contrato de associação, mencionou-se que a fiscalização 

poderá ocorrer como um todo nas relações, inclusive nas sociedades que 

possuem o registro de sócios de capital e de serviços. No entanto, na referida 

reunião acordou-se que nos próximos 06 (seis) meses, a OAB/PR realizaria 

campanha para esclarecimento das sociedades e dos advogados sobre a 

necessidade de adaptação dos contratos e da ciência ao teor da Recomendação 

nº 01/2017, do Ministério Público do Trabalho, enquanto este não realizaria 

novos procedimentos nesse prazo, a menos que provocado. 

5. Comunicado sobre a matéria levada para Tribuna Livre pela Vice-Presidente 

Inaiá Botelho acerca da Mediação e Arbitragem como meio de resolução de 

conflitos nas Sociedades de Advogados. O trabalho foi enaltecido por vários 

colegas e novamente fez despertar a necessidade de criação da Comissão de 

Mediação e Arbitragem, até porque, atualmente, sociedades buscam a Arbitac e 
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a Fiep, para suprir tais necessidades. Acordou-se então, por se verificar junto à 

Presidência da Seccional o “status” e as pendências porventura existentes para 

a criação do grupo de trabalho que levará à criação dessa Comissão. 

 

Guilherme Kloss Neto                            Maria Amelia Mastrorosa Vianna 


